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NESTĚŽUJTE SI OKOLO, NAPIŠTE TO PŘÍMO NÁM

Posunutí uzávěrek Jirkovských novin
Vážení čtenáři, posunuli jsme zhruba o 10 dnů uzávěrky Jirkov- 

ských novin, abychom vám mohli přinášet co nejaktuálnější in- 
formace. Další noviny vyjdou 12. 2., 11. 3., 8. 4., 14. 5., 10. 6., 9. 7., 
12. 8., 9. 9, 14. 10., 11. 11. a 14. 12. Datem vydání se považuje první 
den, kdy začne Česká pošta roznášet noviny do schránek. Redakce

Milí občané, za vede-
ní města se i já připojuji  
k novoročnímu přání. Ne- 
chci ho drobit, popřeji vám 
jen to jediné - zdraví. To- 
mu, kdo ho má, přeji, ať 
mu léta slouží. Tomu, kdo 
se necítí dobře, přeji, ať  
se brzy zotaví. Je totiž 
známá pravda, že bez  
pevného zdraví si vlastně člověk  
nic nevychutná tak, jak by chtěl.

Také já si dovolím mít  
jedno přání: buďme k so- 
bě v tomto roce vlídnější 
a všímavější. Snažme se 
víc chápat jeden druhé- 
ho a zdržet se unáhle- 
ných soudů a kritik. To by 
mělo platit nejenom v ko- 
munální politice, ale též 
v běžném životě. Zkrátka 

mějme se více rádi.
Dana Jurštaková, místostarostka

Z vysloužilé telefonní budky bude knihovnička  
Na Charitativním adventu se vybrala rekordní částka  
Další odpovědi na otázky občanů ze setkání s městem  
Rozhovor s novou šéfkou Paraplíčka Alexandrou Zdeňkovou  
Základní škola na svém výročí připomněla dobu minulou  
Kultura - co se dělo a na jaké akce zveme
Dění v jirkovských školách a mateřinkách
Z činnosti místních organizací
Retro rubrika - z historie Jirkova
Potíže s výskytem štěnic a jak se mu bránit
Inzerce, křížovka
Zprávy z okolních obcí: Boleboř, Vrskmaň, Strupčice
Informace z jirkovského sportu
Kulturní přehled na celý listopad
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První zasedání zastupitelstva města v roce 2020 se bude 
konat 12. února v 15:00 v zasedací síni městského úřadu.

NOVOROČNÍ PŘÁNÍ

Buďme zdraví a mějme se rádi

Dotaz: Dobrý den. Už několik let jezdím vlakem do stanice ´Jirkov - 
zastávka´. Jelikož jsem z Nových Ervěnic, přijde mi nesmyslné jezdit 
autobusem, takže chodím pěšky. No, a tady je kámen úrazu. Ani ne 
tak kámen, jako spíše nebezpečná cesta. Už po páté hodině odpoled- 
ní, kdy se vracím (vlastně i ráno, kdy odjíždím) je tma. Tma hlavně 
proto, že vůbec nefunguje osvětlení. A to ani u přechodů pro chodce. 
Navíc chodníky jsou tak rozkopané, že když přežiju strach z toho, že 
nejsem sražena auty, tak trpím tím, že si můžu zlomit minimálně ruku 
nebo i rozbít hlavu. Na několika místech jsou propady (neosvětlené), 
kde jsem byla svědkem pádu několika lidí (dvakrát jsem tam upadla  
i já). Na vlakové nádraží a z něho nechodím jenom já. Má otázka zní, 
zda-li s tím jde něco dělat ze strany města a kdy?

Jana Endischová, odbor majetku města a útvar investic: Ač-
koliv tato železniční stanice nese název ´Jirkov - zastávka´, je tato 
stanice v katastru obce Otvice. Proto zde město Jirkov nemůže pro-
vádět žádné opravy chodníků nebo komunikací, které jsou s největší 
pravděpodobností v majetku Otvic, případně některých obchodních 
řetězců v této obchodní zóně. Zjednodušeně lze říci, že celý prostor 
od vlakového nádraží až na konec Černého mostu je v katastru obce 
Otvice. Katastr města Jirkova končí  u Černého mostu, na cestě, kte-
rou popisujete, spadá do správy Jirkova pouze chodník vedoucí od 
autoservisu Dyršmíd směrem na Černý most a končí na jeho okraji. 
Všechny lampy veřejného osvětlení v tomto úseku svítí a na chodníku 
nebyly shledány závady ve schůdnosti. Samotný Černý most, most 
přes silnici I/13 ani most přes Chomutovskou ulici na Písečnou již do 
katastru města Jirkova nespadá a tedy ani chodníky, které zde vedou.
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Dominantní objekt čp. 1561 na náměstí Dr. E. Beneše čeká přestavba. Někdejší synagoga se po komplexní opravě změní na kulturní centrum.

Parkoviště a okolí ulic SNP a Mládežnická projde celkovou úpravou.

Projekt rekonstrukce víceúčelového sportoviště ZŠ Studentská. Centrum služeb bude v patře bývalého kulturního domu. Foto V. Vacula

Nejdražší z pětice investičních 
akcí, které město zařadilo do le- 
tošního rozpočtu, je ´zděděný´  
projekt rekonstrukce budovy  
čp. 1561 na náměstí, v níž síd- 

lila Komerční banka. Rozpočtové 
náklady na přestavbu objektu či- 
ní 72 miliónů korun. Letos půjde 
na tuto rekonstrukci z městské 
kasy 36 milionů, zbylé náklady 
přijdou na řadu v roce 2021. Pří-

pravné práce by měly začít nyní  
v lednu, a když vše dobře pů- 
jde, bude přestavba hotová příš- 
tí rok v dubnu. Dům je už léta 
v nevyhovujícím stavu a pře- 

mění se na moderní objekt občan-
ské vybavenosti. Po rekonstrukci 
v něm budou byty, počítá se tu se 
zařízením občerstvovacího typu, 
s různými provozovnami a vrátí 
se do něj pobočka banky. 

Další významnou investiční akcí 
je rekonstrukce bývalé synago-
gy v ulici 5. května. Je vyčíslená 
na 7,42 miliónu korun. I tady mají 
přípravné práce začít v lednu, vše 
má být hotové letos v srpnu. Jde  
o akci částečně hrazenou z dota-
ce. Synagoga se změní na cen-
trum pro koncerty a výstavy, ob-
novy se dočká i přilehlá zahrada.

V plánu pro letošek je také první 
část rekonstrukce komunikací  
a parkovacích stání v ulicích 
SNP a Mládežnická. Celkové ná- 
klady na tuto akci čítají 30 milió-
nů korun. V letošním roce bude 
proinvestována polovina, zbytek 
v příštím roce. Úpravy začnou  
v dubnu a skončit mají v červ-
nu 2021. Stávající stav silnic, 
parkovišť a chodníků je už ža-
lostný. V této lokalitě je i nedo-
statek parkovacích míst, takže 
v rámci možností přibudou další. 
Chystá se tu i nové osvětlení 
a také obnova veřejné zeleně.

Zrekonstruování nebytových  
prostor v Ervěnické ulici v bu- 
dově čp. 1147 na Centrum slu- 
žeb Jirkov - to je akce, která cel- 
kově vyjde na 9,3 miliónu korun. 

Její část však zčásti uhradí do- 
tace. Výstavba centra služeb 
má začít v březnu a jeho vybu-
dování se předpokládá do kon-
ce roku. Půjde o úpravu objektu 
restaurace, která bývala v patře 
bývalého ervěnického kulturního 
domu, na nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež. To má posky-
tovat ambulantní a terénní služby 
dětem od 6 do 15 let ohroženým 
společensky nežádoucími jevy. 
Cílem zařízení bude zlepšit kva- 
litu jejich života předcházením 
nebo snížením sociálních a zdra- 
votních rizik souvisejících se  
způsobem jejich života.

Na programu je v tomto roce 
též rekonstrukce víceúčelové- 
ho sportoviště v areálu 2. zá- 
kladní školy ve Studentské uli- 
ci. Zde se počítá s celkovými 
náklady zhruba 8,5 miliónu korun.  
Podle předpokladu se začne sta- 
vět v dubnu a dostavěno má být 
v srpnu letošního roku. Součas- 
ný stav školního hřiště je ne-
vyhovující, nové sportoviště se 
pochlubí dalšími prvky a také di-
váckou tribunou. Tuto akci plně 
pokryje rozpočet města.        (vac)

Pět největších investic roku 2020
NEJNÁKLADNĚJŠÍ AKCE
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Oslavu Vánoc, která skýtala nejedno překvapení, připravili zaměstnanci sociálního úseku obyvatelům domova 
na Mládežnické. Převlékli se za postavy z klasické ruské pohádky Mrazík. Nechyběl vychloubačný Ivan, krásná 
Nastěnka, ošklivá Marfuša, kouzelný Dědeček hříbeček, vesnické tanečnice a v závěru, kdy se po vzoru televiz-
ní pohádky konala velkolepá svatba, se dostavil i samotný Mrazík. Senioři se při tom dobře pobavili, smlsli  si na 
připravených dobrotách a někteří si s ´herci´ i zatančili na skladby skupiny Úlet (jak je vidět na fotografiích). Na 
každého z klientů domova také čekal pod stromečkem dárek v hodnotně 500 korun od městského ústavu soci-
álních služeb. Zkrátka však nepřišli ani obyvatelé domova pro seniory U Dubu. V jejich zařízení se předposlední 
den roku 2019 konal takzvaný falešný Silvestr. I tam byl připravený pestrý program - koncipovaný jako vzpo-
mínka na Karla Gotta. I tam bylo na parketu hodně veselo, stoly byly plné jídla a klienti si navíc mohli vyzkoušet 
své štěstí v bohaté tombole, z níž nikdo neodešel s prázdnou.                                        Foto 2x Vladimír Vacula

Strážnice Jaroslava Sekáčová předvádí kamerový systém.    Foto MěP

MĚSTSKÁ POLICIE

MĚSTO OBČANŮM

PSÍ ÚTULEK

Úředníci opět přilepšili psům

Z telefonní budky 
bude knihovnička

Zaměstnanci městského úřadu se každoročně skládají na psy z jirkov-
ského útulku. Ani na přelomu roku tomu nebylo jinak. Příspěvek každé-
ho je vždy zcela dobrovolný. Povedlo se nám tak vybrat částku 4 180 
Kč, za kterou jsme pejskům pořídili na přání provozovatele útulku Marka  
Halounka tři balení kuřecích a jehněčích granulí prémiové kvality, sušené 
kachní a hovězí maso, plíce a dále piškoty a jiné pamlsky. Vše jsme pak 
předali lidem v útulku a zároveň jsme je požádali, zda bychom mohli ně-
kolik laskomin rozdat hafanům sami. Pejsci měli z dobrot nefalšovanou 
radost.  Kamila Plzáková                                                            Foto MěÚ

V rámci prevence kriminality 
spolupracují preventisté Městské 
policie Jirkov Jaroslava Sekáčo-
vá a Martin Vršan s Výchovným 
ústavem a střediskem výchov-
né péče Pšov. Jeho vychovatelé 
pravidelně jednou za dva měsíce 
navštěvují služebnu jirkovských 
strážníků s dětmi, které jsou do-
časně umístěné v tomto zařízení. 
Jedná se o chovance do 18 let, 
kteří mají nejčastěji výchovné 
problémy, poruchy chování nebo  

S mladistvými o kriminalitě

u nich dochází k narušování je- 
jich zdravého vývoje či k negativ-
ním patologickým jevům. Strážníci 
je seznámili se svou prací i s vý-
strojními součástkami městské po- 
licie. Informovali je i o tom, jaké 
důsledky mívá porušování zákonů 
a jiných právních předpisů. Cílem 
této spolupráce je, aby si děti uvě-
domily, že pácháním přestupkové 
či trestné činnosti se dostávají do 
rozporu se zákonem, za což je 
pak čeká postih.                        (js)

MĚSTSKÝ ÚSTAV SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

V jednom domově navštívil seniory Mrazík, 
ve druhém si připomněli slavnou éru Gotta

     

     

Ilustrační snímek.     Foto archiv

Z vysloužilé a nefunkční telefon- 
ní budky v Kostelní ulici vedle fa- 
ry bude veřejná knihovnička. Za-
stupitelé schválili její odkoupení 
od společnosti O2 za 1 210 ko- 
run. Knihobudka dává možnost 
bezplatně si půjčit nebo vyměnit 
knížky komukoli, kdo půjde ko-
lem. Budka bude na jaře polepe-
na a vybavena poličkami. Budou 
se sem doplňovat vyřazené pu-
blikace z knihovny a nabízejí se  
i občané, že poskytnou knížky.  (r)
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...výrobky v tomto stánku zase nabízel  Dům dětí a mládeže Paraplíčko.

Na Charitativním adventu v ro- 
ce 2019 byli lidé mimořádně  
štědří. Vybrala se totiž dosud  
nejvyšší částka v historii této  
dobročinné akce. Výtěžek z pro- 
deje vánočních výrobků od zdej- 
ších školáků a seniorů činí 
211 907 korun (jen pro porov- 
nání: rok před tím se na stejné  
benefiční akci vybralo celkově  
184 566 korun). Nynější rekord-
ní suma pomůže třem nemoc-
ným jirkovským dětem. „Podě- 
kování patří všem místním or-

ganizacím, které se na Charita-
tivním adventu podílely. Během 
dvou předvánočních dnů se 
úspěšně prodaly výrobky, kte- 
ré tyto organizace zhotovovaly 
a připravovaly i několik měsíců,“ 
pochvaluje si referentka propa-
gace jirkovské radnice Markéta 
Houdková. Za získané peníze se 
koupí rehabilitační pohybový pří-
stroj motomed pro třináctiletého  
Kubíka a jeho o tři roky mladšího 
bratra Jiříka a dále nový inhalátor 
pro jedenáctiletou Anetku.     (vac)

POMOC NEMOCNÝM DĚTEM

Charitativní advent vynesl rekordní sumu

Všechny jirkovské školy, ale i další organizace, měly na Charitativním adventu své stánky. Tento patřil Městskému gymnáziu a ZŠ Krušnohorská...

Součástí Charitativního adventu bylo krájení a prodej obří vánočky, kterou pro tento účel upekly kuchařky ze ZŠ Krušnohorská. Druhý den se prodá-
valy perníčky, které upekli a vyzdobili rodiče a děti ze ZŠ Budovatelů. Ty utvořily betlémský průvod a perníčky nabízeli divákům. Foto 4x Vladimír Vacula
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Zleva starostka Darina Kováčová na setkání s občany v ZŠ Nerudova a místostarostka Dana Jurštaková v ZŠ Krušnohorská.        Foto 2x V. Vacula

DALŠÍ DOTAZY ZE SCHŮZEK ZÁSTUPCŮ RADNICE S OBČANY

Téma

Z posledních dvou schůzek zá- 
stupců města s veřejností, které 
se konaly na ZŠ Nerudova a na 
ZŠ Krušnohorská, jsme do tohoto 
vydání novin vybrali okruh otá-
zek, které by mohly zajímat nej- 
více Jirkovanů. Radnice loni po- 
řádala celkem čtyři setkání, při 
nichž zjišťovala, co obyvatele jed- 
notlivých částí Jirkova nejvíce tí- 
ží. Odpovědi na všechny dotazy  
najdete už nyní na webu města.

V Bezručově ulici je hospoda 
vedená jako večerka. Lidé si 
tam stěžují na rušení klidu…

V evidenci stavebního úřadu 
jsme dohledali, že na část stav-
by v objektu čp. 516 v ulici Bez- 
ručova byl vydán 26. března 2012 
souhlas se změnou užívání bez 
stavebních úprav a prostor má 
být užíván jako cukrárna, lahůd-
ky, potraviny. Jiná změna užívání  
v tomto objektu neproběhla. To, 
co se děje před objektem, nemů-
že stavební úřad ovlivnit. Stejně 
tak neovlivní například to, že si 
výtržníci uvnitř koupí třeba pivo.

Není dodržena provozní 
doba na dětském hřišti v ulici  
B. Němcové 1060 - nezamyká 
se. Bylo by lepší přemístit 
vchod na druhou stranu…

Dětské hřiště se v tomto roce 
přestalo zamykat se souhlasem 
vlastníka, kterým je město Jir-
kov. V případě, že je hřiště za-
mčené, dochází k vylamování 
oplocení, které se pak opravuje 
každý týden. Když se náhodou 

nepodaří vylomit oplocení, do-
jde k rozbití zámku, který se 
opravuje zhruba pětkrát do roka. 
Přes to byla Armáda spásy, kte- 
rá poblíž sídlí, požádána, aby 
hřiště zamykala. O přemístění 
vchodu na druhou stranu město  
v tuto chvíli neuvažuje.

V Ervěnické ulici bychom 
chtěli častější hlídky…

Nové Ervěnice jsou lokalitou, 
kde jsou strážníci nejčastěji. Běž-
ný občan si nejspíš ani nevšimne, 
že v této oblasti se také častěji 
vysypávají kontejnery a je zde  

oproti ostatním částem města po-
sílen úklid.

V ulici K. Čapka a J. K. Tyla 
je nezatravněná plocha - chybí 
tam zeleň… 

Když jsme zde rušili parkoviště, 
plocha byla osázena travním se-
menem, ale lidé, kteří tudy chodili, 
plochu udusali. Společnost Onza, 
která ve městě pečuje o zeleň, na 
jaře tento prostor zatravní.

Co město zamýšlí s prosto-
rem za lezeckou arénou? Je 
tam zničená zeleň…

Zeleň tam obnovíme na jaře. 
Ještě předtím se prostor srovná  
a vysype asfaltovou drtí, aby se 
zde netvořilo bláto a louže. 

Co bude s revitalizací Nových 
Ervěnic?

Dotace jsme nezískali, ale ulice 
se opravují průběžně. A když se 
odstraňuje zeleň, vždycky je to po 
konzultaci s obyvateli dané loka-
lity. Pokud bude možnost dalšího 
titulu z dotací, využijeme jej.

V Nerudově ulici se opravila 
pouze polovina hřiště, proč?

Na druhé straně hřiště bude 
sportovní hala.

Chtěli bychom farmářské trhy 
častěji…

V tomto roce plánujeme konání 
farmářských trhů jednou za čtr-
náct dnů (každou druhou sobotu).

Ve městě jsou problémy s par-
kováním. Umožněte všem pla-
cené sklopky, nebo je zrušte...

Problémy s parkováním způso-
buje ohromný nárůst počtu aut. 
Placené parkování na sklopkách 
je jen v některých lokalitách. Přes-
to i tam, kde sklopky nejsou, jsou 
problémy s parkovacími místy.  
V nejbližším období se nepočítá 
se zrušením sklopek ani s rozší-
řením jejich počtu. V současné 
době je připravováno rozšíření 
parkoviště Na Borku u garáží. 
Probíhá plán mobility - odborníci, 
kteří ho zpracovávají, doporučují 
zrušení sklopek. Stejný názor za-
stává i městská policie. Pro město 
však není jednoduché učinit roz-
hodnutí o zrušení sklopek, které 
si v Jirkově platí přes 700 občanů.      

 
Proč tu parkují auta určená  

k podnikání?
S tím městská policie nic ne- 

udělá. Může postihovat jen zá- 
kaz stání nákladních aut. Čekáme 
na povolení ministerstva dopra- 
vy o doplnění přístupu do registru 
vozidel a jejich implementaci do 
používaného infosystému.    (vac)

Vy jste se nás ptali, my vám odpovídáme 

6

Jirkovské noviny

1/2020



Na snímku zprava Matěj Drs a Kamil Tuček, žáci ZŠ Budovatelů, kte-
ří získali 3. místo v soutěži Krajská odysea v robotice a programování. 
Jejich obor s nimi probírají ředitelka Zdeňková a žák DDM Marek Liška.

Do ředitelského křesla v Domě  
dětí a mládeže Paraplíčko usedla 
1. prosince projektová manažerka 
Alexandra Zdeňková. Do té doby 
pracovala jako vedoucí oddělení 
lidských zdrojů, podpory průmys-
lu a podnikání na Krajském úřadě  
v Ústí nad Labem. Šestačtyřiceti-
letá Zdeňková začínala s dotace-
mi v Jirkově, kde bydlí přes 28 let.

Nová ředitelka Alexandra Zdeňková v kostymérně Domu dětí a mládeže Paraplíčko.      Foto 2x Vladimír Vacula

Místo pánů v oblecích potkávám rozesmáté děti
NOVÁ ŘEDITELKA DOMU DĚTÍ A MLÁDEŽE

Proč jste se přihlásila do vý-
běrového řízení na ředitelku 
Paraplíčka?

Asi před dvěma lety jsem se od 
kamarádky dozvěděla, že paní ře-
ditelka Bolomská zvažuje odchod 
do důchodu, a hned mě napadlo, 
že by se mi práce v Paraplíčku lí-
bila. S dětmi jsem pracovala dříve 
jako učitelka plavání a pak, když 
jsem léta pracovala na úřadě  
v Jirkově, jsem v rámci odbo-
rů nebo pro známé pořáda-
la různé akce. Od Mikulášské 
po minitábory. V té době byl 
na Červeném Hrádku kastelá- 
nem Jaroslav Stejný a s ním jsme 
udělali první Ples upírů, kde jsme 
měli vlastní čarodějnické doupě. 
Tuto tradici čarodějnic držíme stá-
le, ale už v Úštěku v jeho čertov-
ských sklepeních. Miluji kreativní 
a tvořivou práci. 

Když naše země vstoupila do 
Evropské unie, začala jste se za-
bývat dotacemi. Věnovala jste 
se jim jako profesionál až do- 
nedávna. To je zcela jiný obor...

Byla to možnost jak realizo-
vat díky externím prostředkům 
spoustu zajímavých nápadů. Jen- 

že s přibývajícím časem se 
krásná, kreativní práce začala 
proměňovat v byrokratickou pří-
šeru. Papírů přibývalo a radosti 
ubývalo. A každodenní dojíždění 
do Ústí nad Labem, kde jsem pra-
covala posledních šest let, mé ra-
dosti z práce nepřidalo. Do práce 
by měl člověk chodit rád, tak jsem 
se rozhodla pro radikální změnu 
oboru. Nešla jsem však do úplné- 
ho neznáma, posledních deset 
let jsem vedla projekty v oblasti 
vzdělávání, pracovala jsem s žá- 
ky i učiteli. A protože mé životní 
krédo je, když něco chceš, musíš 
pro to něco udělat, začala jsem 
studovat a doplnila si pedagogic-
ké vzdělání. A když byl vyhlášen 
konkurz, přihlásila jsem se.

Jste přes měsíc ve funkci. Jak 
se vám v Paraplíčku líbí?

Je to pro mě velká změna. Na-
prosto odlišné prostředí. Místo 
pánů v oblecích a dam v kostým-
cích potkávám rozesmáté děti. Už 
za těch pár týdnů jsem zjistila, že 
v Paraplíčku pracují kvalifikovaní 
lidé, kteří svou práci dobře znají 
a navíc ji dělají srdcem. Málo- 
který vedoucí má takové štěstí, 
že může vést takto skvělý tým. 
Pedagogickou činnost v Paraplíč- 
ku zajišťují čtyři děvčata, dále má- 
me tři nepedagogické pracovníky 
a 13 externistů. Moc si jich vážím, 
protože se ve svém volném čase 
věnují dětem v pravidelné činnos-
ti našeho zařízení. Řada z nich 
se také s námi podílí na různých 
akcích i prázdninové činnosti. Pro 
představu: nabízíme 42 kroužků  
s širokou škálou zaměření od 
břišních tanců, zpěvu, přírodově-
dy až po IT inženýry. Naše děti se 
účastní řady soutěží. Pořádáme 
nebo spolupracujeme ročně na 
skoro 20 akcích, nabízíme dětem 
příměstské letní i zimní tábory. 
Provozujeme tábor v Radíkově, 
který je od léta do podzimu vyu-
žitý, a máme také pro děti krásný 
zvěřinec. I naše keramická dílna 
je vyhlášená, navštěvují ji všech-
ny jirkovské školy, děti i dospělí. 
Naše práce je spíše odpoledne, 

ale neotálíme ani dopoledne, kdy 
k nám přicházejí školy na výukové 
programy. 

Jakou koncepci jste při kon-
kurzu představila komisi?

Mým cílem je udržet v Para-
plíčku příjemné rodinné prostředí  
a přátelskou atmosféru. Chci roz-
šířit stávající nabídku o technický 
klub, který nabídne vzdělávání  
v oblasti rozvoje digitální gramot-
nosti, programování, bude podpo-
rovat logické a technické myšlení 
i řemeslo a kreativitu. Nabídka 
bude určena dětem i dospělým. 
Kroužky, otevřené dílny, doplňko-
vé výukové programy pro školy  
i školky - to je hrubý výčet plánů, 
které bych ráda v domě dětí zahá-
jila. Také bych chtěla rozšířit na- 
bídku služeb pro rodiče. Myslím 
tím o další táborové aktivity pro  
děti o prázdninách, sportovní akti- 
vity i pro dospělé, o tematické 
workshopy či o možnost dětských 
oslav v našich prostorách. Tato 
nabídka už by měla platit od 
1. února. Líbilo by se mi, kdyby 
v Paraplíčku byla kavárna, kde 
by rodiče mohli v klidu počkat 
na své děti. Paraplíčku chy- 
bí i velká tělocvična a parko- 
vání. Nápadů mám spoustu, ale 
zároveň si uvědomuji, že vše se 
odvíjí od dostatku peněz.      (vac)
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Další úspěšná léta přál na aka-
demii škole ředitel Miloš Rousek.

Škola pojala své třicáté narozeniny netradičně
NEOBVYKLÁ OSLAVA

▲ Závěrem děti zazpívaly píseň Náš příběh nekončí... ► Některé dobové výjevy vyvolaly smích.  Foto 7x 1.ZŠ

◄ ▲ Děti odehrály pět představení a na pódiu podaly skvělé výkony. Odměnil je bouřlivý závěrečný potlesk.

Nezvyklým způsobem slavili na 
sklonku roku 30. narozeniny jejich 
školní budovy a zároveň si při-
pomněli uplynulých 30 let od sa-
metové revoluce žáci a učitelé ze 
ZŠ Budovatelů. Oslava se konala  
v Jirkovském divadle, odkud toho 
dne zněly tóny Kaťuši, spartaki-
ádní skladba Poupata, budovatel-

ské básně či slib malých jisker. To 
se děti z 1. i 2. stupně rozhodly, že  
mladším divákům vysvětlí a těm 
starším připomenou, jaké událos-
ti se před 30 lety staly. A také, co 
se tehdy nosilo, jakou hudbu lidé 
poslouchali, jak probíhaly demon-
strace koncem roku 1989 a pád 
totalitního režimu. Jiné děti zase 

pomohly porovnat dobu minulou 
se současností: jak žijeme dnes, 
jaké filmy máme rádi, jak žáci 
tráví přestávky ve škole, na ja-
kou hudbu si dnes rádi zatančí… 
Programem prováděly čtyři vese-
lé učitelky, ve skutečnosti žákyně  
9. třídy, které svým svérázným 
humorem bavily publikum.     (ms)
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JIRKOVSKÉ DIVADLO

ZUŠka na koncertě ukázala, co vše umí

Večer zpestřil i taneční obor. Jedno z čísel vzniklo pod vedením učite- 
le tance Adama Schmidta. Ten pak také zazpíval dvě emotivní písně.

Vánoční koncert orchestru Red Dwarf Band pod taktovkou Viléma Liebiga je vždy poslední akcí základní umělecké školy před svátky. Zpívala s ním 
jeho dvorní zpěvačka Kateřina Klimentová. S orchestrem si zazpíval i Zoltán Pasztor, zpěvák bluegrassové kapely Album, která byla jedním z hostů.

V dalším vystoupení se představily malé svěřenkyně učitelky taneč- 
ního oboru Hany Šimkové.                                 Foto 4x Milena Sailerová
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Mladý pohled na revoluci
MĚSTSKÉ GYMNÁZIUM ZŠ BUDOVATELŮ

ZŠ STUDENTSKÁ

Napsala vlastní anglickou báseň. A vyhrála
► Recitovat zpaměti? Číst před 

publikem? A ještě k tomu v cizím  
jazyce? „Je to koneckonců jen re- 
produkční umění,“ komentoval po- 
dobný návrh malý Kvído v jed- 
né ze scén úspěšného českého 
filmu Báječná léta pod psa. Ne- 
musí to však být pouhá repro- 
dukce. Například žákyně ZŠ Stu- 
dentská Klára T. napsala vlastní 
anglickou báseň, skvěle ji před- 
nesla a v okresní recitační sou- 
těži po zásluze zvítězila. Její 
úspěch navíc 1. místem v niž- 
ší věkové kategorii ještě podtrh- 
la Markéta Ch. Děvčata, díky, by- 
lo to úžasné!              Martin Šícha

Konverzace formou divadla

▲ Žáci 7. a 8. ročníku ZŠ Budovatelů se zúčastnili anglického před-
stavení v litvínovském divadle. Jednalo se o výuku pod názvem ´One 
Day in London´. Školáci se tu seznámili s užitečnou slovní zásobou po-
třebnou při seznamování, představování jiných osob, nakupování, jízdě 
v hromadné dopravě a také s jinými běžnými frázemi. Žáci měli možnost 
se aktivně zapojit do hodiny s rodilými mluvčími a zaposlouchat se do 
krásné angličtiny.  H. Armstark, L. Štefánková                          Foto 1. ZŠ

▲ I městské gymnázium oslavilo 30. výročí sametové revoluce. Spolu 
s Miroslavem Rovenským, přímým účastníkem listopadových událostí 
roku 1989 v Ústí nad Labem a tehdejším studentem pedagogické fakul-
ty UJEP, si gymnazisté připomněli dobu, která změnila vládnoucí režim  
v Československu. Studenti se podíleli i na přípravě výstavy, která ve 
škole reflektuje soudobý a mladý pohled na tehdejší události.    Foto MG

Z DĚJIN MĚSTA A OKOLÍ

Peter Demetz
Tento germanista, literární vě- 

dec, kritik, překladatel a spiso- 
vatel německo-židovsko-českého  
původu se narodil 21. října 1922  
v Praze. Ve studiích filosofie po-
kračoval až po 2. světové válce  
na Karlově univerzitě. V roce 
1949 i s manželkou emigroval. 
Roku 1951 se stal prvním kul-
turním redaktorem v české sek-

ci Radia Svobodná Evropa. Již 
od roku 1953 pobýval v USA  
a vystudoval nejprve Kolumbij-
skou a pak Yaleovu univerzitu, 
na níž poté působil jako docent 
a profesor. V emigraci také na-
psal většinu svých odborných  
a vzpomínkových děl.

Na rozdíl od své matky, jež za-
hynula ve vyhlazovacím táboře, 
byl jako míšenec nasazen na nu-
cených pracích v Říši. Z posled-
ního nasazení v pracovním tábo-
ře v Kalku se mu podařilo utéct  
a konec války přečkal na Červe-
ném Hrádku v azylu poskytnutém 
rodinou Hohenlohe-Langenburg. 
Dne 8. května 1945 se ze zámku 
vydal do Jirkova, kde se ještě před 

příchodem Rudé armády setkal  
s odbojovou skupinou Čechů. Ta 
ho na policejní strážnici, kde měla 
sídlo, přesvědčila, aby jí pomohl 
v městě ustavit českou správu. 
Demetz se tak v podvečer toho 
dne stal členem revolučního ná-
rodního výboru v Jirkově. Byl 
mu svěřen referát bezpečnostní  
a politický a jeho úlohou bylo za-
jistit na Jirkovsku přední nacisty  
a předat je k internaci do Cho-
mutova. V Jirkově však Demetz 
působil sotva měsíc. Když se do 
zvěděl, že budou opět otevře-
ny vysoké školy, vydal se po- 
čátkem června 1945 do Prahy.
Působení Demetze v Jirkově je 
stručně zaznamenáno v jirkovské 

kronice k roku 1945. On sám 
tuto krátkou životní epizodu po-
psal v knize Praha černá a zlatá 
(Prostor, 2012). Zároveň si o jir- 
kovské anabázi několikrát tele-
fonicky a e-mailem povídal s au- 
torem tohoto medailonku.

Vědec, jemuž je 97 let, stále 
žije v New Jersey. V Česku done- 
dávna hostoval jako pedagog na 
přednáškách vysokých škol. Spo- 
lupracuje s českými vzdělávací- 
mi institucemi. Je nositelem řady 
zahraničních ocenění. V Česku 
obdržel v roce 2000 medaili Za 
zásluhy 2. stupně od preziden- 
ta Václava Havla a roku 2014 zís- 
kal čestný doktorát Masarykovy 
univerzity v Brně.    Michal Bečvář

Otisky zajímavých osobností v historii Jirkova
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ZŠ NERUDOVA ZŠ KRUŠNOHORSKÁ

ZŠ BUDOVATELŮMŠ HRÁDEK

Na Krajské odysee dvakrát stříbrníMalí velcí vítězové

Na Litvínovském choroši Setkání s youtubery

Žáci ZŠ Budovatelů se koncem 
loňského roku dvakrát zúčastnili 
krajského kola soutěže Krajská 
odysea. Nejprve soutěžili Kateři-
na Márová a Jiří Petrák v oboru 
stavitelství. Klání proběhlo na  
půdě Střední průmyslové školy  
v Teplicích, kde jirkovští žáci spo-
lu se dvěma středoškoláky odpo-
vídali na otázky týkající se stavi-
telství, vyřešili hlavolam, navrhli  

a postavili model domu z minia- 
turních cihel a také natřeli stěnu 
podle předem daných pravidel.  
V konkurenci dalších šesti druž-
stev obsadili krásné druhé místo. 

V dalším krajském kole, tento-
krát zaměřeném na matematiku, 
si žáci Kristýna Moničová a Jan 
Drapák dokázali vybojovat druhé 
místo. Soutěž se konala na Střed-
ní škole pedagogické, hotelnictví 

a služeb v Litoměřicích. V soutě-
ži družstev odpovídali na otázky 
matematického binga, řešili slov- 
ní úlohy zaměřené na logické myš- 
lení a sestavovali modely těles. 
Žákům patří velká gratulace a po-
děkování za výbornou reprezen-
taci školy.        Jitka DeutscherováVítězný klip.         Foto Luční hity

Malá školka na Červeném  
Hrádku vyhrála v celostátní sou-
těži klipů Luční hity. Nechala za 
sebou taková města jako Brno  
či Ostrava. Děkujeme všem hla- 
sujícím včetně těch, kteří této  
mateřince dali svůj hlas na vý- 
zvu města. 

„Jsem moc ráda, že když jde 
o dobrou věc, dokážeme táhnout 
za jeden provaz,“ říká k tomu sta-
rostka Darina Kováčová. Vítězná 
scénka se jmenuje Ota housen- 
ka a k vidění je na youtube.com 
pod názvem: Luční hity - soutěž- 
ní klip č. 03.                                (r)

▲ Žáci ZŠ Nerudova, kteří mají rádi přírodu, sport a zábavu, se zúčast- 
nili soutěže Litvínovský choroš určené pro osmé a deváté třídy. Tříčlenná  
družstva absolvovala 10 disciplín. Soutěžila například v poznávání rost- 
lin a živočichů, v úlohách z angličtiny, chemie či biologie.    Foto 2x 3. ZŠ

▼ Mladí youtubeři ZŠ Krušnohorská se už potřetí v rámci projektu ´Zů-
staňte s námi po škole´ zúčastnili v chomutovském kině Svět společného 
setkání, kde pro ně byl připraven bohatý a zajímavý program. Nejvíce 
se všichni těšili na své oblíbené youtubery. Tentokrát mezi ně zavítal Ati  
a Nakashi. Tadeáš Říha vyprávěl o tom, jaké to je vytvořit a distribuo-
vat v 16 letech svůj první film ´(ne)Věř mi!´. Součástí setkání byla i pře-
hlídka videí, která představila současnost i budoucnost studijních oborů 
na Střední odborné škole energetické a stavební, Obchodní akademii  
a Střední zdravotnické škole Chomutov. Naši youtubeři získali hned dvě 
první místa, jak od svých vrstevníků - žáků základních a středních škol, 
tak od odborné poroty. Gratulujeme!  Eva Vokurková               Foto 4. ZŠ

▲► Jirkovští žáci (na snímcích) bodovali v krajském kole soutěže Kraj-
ská odysea, nejprve v Teplicích a posléze i v Litoměřicích.       Foto 1. ZŠ
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MĚSTSKÝ ÚSTAV SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMIDŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PARAPLÍČKO

Slunečný den, vánoční pohoda, zvonkohra z kostelní věže, purpura, 
tradiční svařák, dárky a nejrůznější dobroty, které nabízely stánky na 
náměstí v Chemnitz. To vše zažili počátkem prosince členové základní 
organizace SPCCH Jirkov na vydařeném autokarovém zájezdu do Ně-
mecka. A tam se také společně vyfotografovali.            Foto Josef Tamáš

Mezi klienty zavítal Jiří Krampol

´Civilky´na výletě v Německu

Jiří Krampol a Šimon Pečenka na besedě v Jirkově.             Foto MěÚSS

Populární herec, moderátor  
a dabér Jiří Krampol vystoupil  
v polovině prosince v rámci pro-
gramu setkání s rodinnými pří-
slušníky a rozsvícení vánočních 
stromků v obou střediscích měst-
ského ústavu sociálních služeb.  
Krampol seniorům vylíčil své zá- 
žitky z natáčení s bývalými kole- 
gy Vladimírem Menšíkem nebo  
Uršulou Klukovou a zavzpomínal  
také na natáčení pořadů ´Nikdo 
není dokonalý´. Jeho veselé vy- 
právění doplnil zpěvák a textař Ši-
mon Pečenka vánočními písnič-
kami.                  Blanka Koblicová Charitativní prodej.       Foto KAS

Pečovatelka není uklízečka! Je to odborník
Ač je zažitá představa, že pečo-

vatelská služba pomáhá přede-
vším seniorům, a to hlavně v péči  
o jejich domácnost, dovozem stra- 
vy a úklidem, opak bývá pravdou.

Pečovatelská služba je doto-
vaná veřejnými zdroji a zaměřu-
je se na přímou práci s klienty. 
Zejména v oblasti jejich osob-
ních potřeb (dohlíží například na 
zvládání takových činností jako 
je sprchování, koupání, pomáhá 
při podávání jídla a pití, oblékání, 
při přesunu na lůžko či vozík, do-
provází k lékaři, na úřad apod.). 
Potřebujete-li jen uklidit, najděte 
si úklidovou firmu. Když má úklid 
vykonávat odborně školená pečo-
vatelka pro práci s lidmi s počína- 

jící demencí nebo s dětmi s ome-
zenými pohybovými možnostmi, 
je to plýtvání veřejnými penězi.

Pečovatelská služba MěÚSS Jir- 
kov pomáhá klientům už od 7 let 
věku. Zejména zdravotně či men-
tálně postiženým a lidem s chro- 
nickým onemocněním. Nově bu- 
deme pomáhat i rodinám s dětmi. 
Mezi cílovou skupinu samozřejmě 
patří i senioři, ale jen ti, kteří jsou 
odkázaní na pomoc druhé osoby 
v běžných denních úkonech. Tito 
lidé tvoří velkou část klientely. 
Ale službu nemůže čerpat senior 
jen proto, že již dosáhl určené-
ho věku! Pokud si sám nakoupí, 
ohřeje jídlo, vše si doma obstará, 
sám zvládá osobní hygienu, jen 

umýt okna jednou za tři měsíce 
by chtěl levněji, nemůže toto chtít 
po pečovatelské službě. Pečo-
vatelky jsou vyškolené na spe- 
cifické situace, zvládají péči o lidi 
s postižením, umějí správně vy- 
hodnotit klientovu situaci a vhod-
ně pomoci. Svou práci dělají den-
ně od 7 do 19 hodin. Jejich klien-
ty jsou lidé, kteří bydlí na území 
Jirkova, Vrskmaně, Strupčic, Za-
ječic, Vysoké Pece, Červeného 
Hrádku, Otvic a Pesvic. Cílem pe- 
čovatelské služby je dát těmto li-
dem možnost setrvat co nejdéle  
v domácím prostředí a umožnit  
jim žít mezi blízkými a přáteli.

Kontakt: Petra Králová, tel. 777 
757 106, e-mail: kralova@meussj

Šipky hrály děti ze tří měst

Šipkový klub pod záštitou Paraplíčka pořádal v Dream baru turnaj dětí 
do 15 let. Zúčastnilo se 20 soutěžících z Jirkova, Mostu a Litvínova. Podle 
vedoucího kroužku DDM Jana Okénky bylo na čase, aby děti zkusily 
hrát proti soupeřům z jiných měst. Nejlepším Jirkovanem byl na 4. místě 
Matěj Bláha a nejlepším z Paraplíčka na 7. místě Artur Eger.   Foto DDM

KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

Senioři se činili

Prosinec je u KASu nejproduktiv-
nějším měsícem roku. Podívejme 
se na dvě ukázky jeho činnosti. 
Pěvecký sbor Jirkovské seniorky 
začal šňůru vánočních koncertů 
tradičním vystoupením v kostele 
sv. Jiljí. Pak následovala řada vy-
stoupení pro seniory v ústavech 
sociálních služeb v Jirkově a Cho-
mutově a opět každoroční zpívání 
v chomutovském Luragu. Sbor se 
i tentokrát vydal na předvánoční 
návštěvu do německého partner-
ského města Brand - Erbisdorf. Ve 
zpívání na odpolední slavnosti na 
náměstí sbor podpořili i další čle-
nové klubu a zástupci radnice. 
Druhá ukázka se týká jirkovských 
charitativních trhů, jejich výsledek 
byl obdivuhodný. Poděkování pat- 
ří všem, kteří přispěli svými výrob-
ky na dobrou věc.  Jiřina Frantová
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Stranu připravil Luboš Mizun

Chystáme akademii
Poněvadž život v Sokole se 

musí projeviti také činností před 
veřejností, rozhodli jsme se po-
řádati „akademii“. Byl krátký čas, 
2 měsíce, ale ohromná snaha  
a pevná vůle sester a bratří i těch 
malých kroků vše přemohla, při-
spěla mnoho k velmi zdařilému 
úspěchu pořádání akademie dne 
16. června 1934. Ty večery, jež 
bratři obětovali k tomu, abychom 
čestně obstáli před veřejností, 
všechny starosti spojené s pořá-
dáním této akademie se revanšo-
valy 100násobně morálnímu vý-
znamu, (i finančnímu) pro Sokol. 
Články v novinách, časopisech 
sokolských, vše mělo přispěti  
k dobrému zdaru našeho prvního 

ročníku. Chtěli jsme dokázati čes-
ké veřejnosti, co jsme za tak krát-
ký čas udělali. S napětím jsme 
čekali, zda zvítězíme? Nadešel 
večer 16. června 1934, kdy jsme 
pořádali první „Akademii tělocvič-
nou.“

Tělocvičnou akademii jsme po- 
řádali v krásně vlajkami, věnci  
a bustami vyzdobeném sále ho-
telu Bílý kůň. Sešlo se mnoho 
hostí - z Ervěnic, z Chomuto-
va, ze Strupčic, z okolí - ale až  
z Prahy. Zavítali k nám, jak slí-
bili: br. K. Schwarz, br. Křovák, 
jednatel (s paními), br. Jindra za 
náčelnictvo Č. O. S., br. Živec, 
jenž se o nás tak staral. Přítom-
né přivítal br. Jaroslav Lesák. 
Po něm přednášel br. Schwarz. 

Krásnými slovy nás povzbudil  
k další činnosti, prosil nás, aby-
chom vytrvali v tom národním boji 
na hranicích vlasti. Po něm před-
nesl zdravici br. vzdělavatel župy 
Kukaňovy Kolečko, jenž konsta-
toval dobré začátky naší pobočky.

Devítka mužů jirkovských
Program akademie byl velmi 

pěkný. Vše zahájili žáci prostný-
mi. Za jednotné a přesné zacvi- 
čení byli odměněni bouří potles-
ku… Žačky se také velmi pěkně 
držely. Ženy z Chomutova zacvi-
čily s muži několik čísel a zároveň 
nám pomohli doplniti program 
akademie. Při akademii zpívali 
také písně smíšený sbor sokolský 
z Ervěnic řízený br. Petrášem. 

Nejkrásnějším číslem večera 
byla „Devítka mužů jirkovských! 
Na stráž!“ O ní tolik: Br. Schwarz 
se vyjádřil, že z toho by si měli 
vzíti všichni příklad. Přes to, že 
program měl 15 čísel, vše šlo po 
sokolsku rychle - akademie byla 
skončena v ½ 12 hod.

Krajský slet v Ústí nad Labem
Druhý den jsme jeli s bratry  

z Prahy na výlet do hor a na 
hranice. Zdrželi jsme se tam ce- 
lý den, rozmlouvajíce o práci  
v menšině - o všem. Br. z Prahy 
se s námi loučili slibem, že nám 
musí pomoci finančně. A vskutku, 
za týden jsme dostali zdarma vel-
ká, nová bradla od Č. O. S.

                    (redakčně kráceno)
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Kronika Sokola Jirkov - V.
RUČNĚ PSANÁ KRONIKA Z ROKU 1934

Zemědělství: rozorání mezí
Zemědělství v našem městě 

procházelo složitým vývojem.  
V minulosti bylo zaměřené přede-
vším na sadaření a zemědělství 
v nížinných polích. Výnosné bylo 
zejména pěstování třešní a hru-
šek koporeček.

Dne 14. dubna 1949 byl v Jir-
kově založen přípravný výbor pro 
vytvoření JZD 3. typu, které pak 
vzniklo o rok později a 13. září 
1960 byly slavnostně rozorány 
meze. Družstvo obdrželo objekty 
bývalé Kordy v Tovární ulici, kde 
byl již v říjnu vybudován společ-
ný kravín. Deset let hospodařili 
družstevníci samostatně, ale na 
počátku 60. let se vytvořilo JZD 
Družba, které sloučilo družstevní-

ky z Jirkova a Březence. Nakonec 
došlo k převedení členů i majetku 
družstva pod Státní statek Čer-
vený Hrádek. Znamenitou pověst 
začínají mít především pěstitelské 
úspěchy Sadů a školek Jirkov.

Mírové budování: to byl konec  
staletých pivovarských tradic

Léta mírového budování plynu-
la.

Zatímco závod Vertex (Precio-
sa - pozn. red.) založený v roce 
1964, pravidelně zvládal své úko-
ly při výrobě posukovaných roho-
ží i těsnicích skelných provazců 
pro tuzemsko i vývoz, zatímco 
Benar modernizoval svůj provoz 
a neustále zvyšoval kvalitu výro-
by skelných nití na bytový textil, lůžkoviny, koberce a provazy, 

blížil se soumrak staletých tradic 
jirkovského pivovaru.

Dne 15. 8. 1976 byla zastavena 
výroba piva a bylo rozhodnuto, že 
registrovaná značka 11 nebude 
obnovena.

Nové situaci se muselo přizpů-
sobit i ředitelství Státního statku 
Červený Hrádek. V roce 1962 na 
farmách pracovalo 439 zaměst-
nanců a pracovní kolektivy sou-
těžily o titul BSP (brigáda socia-
listické práce). Obhospodařoval  
v této době 3 049,87 ha půdy.  

I když se statek neobešel bez  
brigádnické pomoci, od roku 1966 
začal vzestup produktivity práce 
a stoupala i průměrná mzda. Tak 
byl statek v roce 1973 zařazen do  
I. skupiny podobných podniků. Do- 
stavovaly se velké úspěchy sadů 
na Zahradě Čech, Floře Olomouc 
a v Erfurtu (bývalá NDR).

Nakonec statek splynul s oboro-
vým podnikem Státní statky Cho-
mutov, který svým rozsahem patří 
k největším v republice.

Přestože se Jirkov prezentuje především jako město horníků a energetiků, byly tu i místní podniky a také zemědělství.

Jirkov včera, dnes a zítra: ohlédnutí za roky 1945 až 1984 - VI.
PUBLIKACE VYDANÁ MĚSTSKÝM NÁRODNÍM VÝBOREM V JIRKOVĚ

▲ Jirkovská sedmička - dnes už jen objekt sběratelů pivních etiket.
◄ Tehdejší pila - jeden z významných jirkovských zaměstnavatelů.

13



Ředitel inovačního centra ICUK 
Martin Mata.                Foto archiv

INOVAČNÍ CENTRUM

Nové příležitosti 
a pomoc firmám

Inovační centrum Ústeckého 
kraje (ICUK) přináší do regionu 
nové příležitosti a pomáhá fir-
mám růst a inovovat.

Řešíte ve společnosti, kde vzít 
peníze na vývoj nových produktů, 
máte podnikatelský nápad, nebo 
začínající či už zavedenou firmu, 
kterou chcete nastartovat? S tím 
vším vám pomůže ICUK, které 
před čtyřmi lety založily Ústecký 
kraj, Univerzita Jana Evange-
listy Purkyně (UJEP) a Krajs- 
ká hospodářská komora. ICUK 
se snaží i o rozvoj a vytváření 
nových příležitostí pro region. Už 
jste slyšeli o autonomních autech 
bez řidiče a jejich možném testo-
vání v Ústí nad Labem či o otev- 
řených datech a projektech Smart 
City? To jsou rozvojové projekty, 
na nichž se ICUK podílí spolu 
s výzkumnou sférou a instituce- 
mi jako jsou Ústecký kraj, Czech- 
Invest, regionální hospodářské 
komory či Hospodářská a soci-
ální rada. Přes 120 pracovních 
míst vzniklo třeba v roce 2018 
díky projektu spolupráce mezi 
UJEP a společností Valeo, kte- 
rý pomohl dohodnout a rozběh-
nout právě ICUK. V projektu se 
na univerzitní půdě vyhodnocují 
videa z jízd autonomních aut.

Spolupráce pomohla otevřít dve-
ře dalšímu projektu - studii pro-
veditelnosti pro 1. testování aut 
bez řidiče v reálném provozu. „Na- 
ší ambicí je pojmout chytrou mo-
bilitu jako celek a situovat ji do re-
gionu,“ doplňuje vizi ředitel ICUK 
Martin Mata. Kromě dalších akivit 
ICUK provozuje i podnikatelský 
inkubátor Startup Go. Vše o pro-
jektech je na www.icuk.cz.         (r)

BOJ S OBTÍŽNÝM HMYZEM

Štěnice domácí zvaná též štěnice postelní.          Obrázek pixabay.com

Problém zvaný štěnice

Popis štěnice domácí
Dospělé štěnice mají zploštělé, 

lesklé tělo oválného tvaru. Hlado- 
vé jsou světlehnědé, po nasátí  
krve červenohnědé a velké čtyři 
až pět milimetrů. Nymfy i dospělci 
se přes den skrývají (v nábytku, 
ve stěnách a v podlaze) a v noci 
sají krev. Sání trvá v průměru tři 
až deset minut. Kromě pokousání 
(projevuje se svědivými puchýř- 
ky) na těle hostitele mají štěnice 
také neblahý vliv na psychiku 
obyvatel postižené domácnosti.

Za normálních podmínek se 
štěnice dožívají několika měsíců. 
Oplozené samice přilepují svá 
vajíčka na drsné povrchy (mo-
hou naklást až pět vajíček denně  
v závislosti na okolní teplotě!).

Štěnice mohou přežívat i ve- 
lice dlouho při hladovění (šest 
až osm měsíců). Jsou schopné 
i určité migrace za potravou, ob-
vykle však zůstávají co nejblíže 
místům, na nichž lidé spí. Štěni- 
ce jsou světloplaché a mají sil- 
nou tendenci být stále v kontaktu 
s pevným povrchem. Právě proto 
zůstávají během dne ukryté.

Úkryty
Štěnice se skrývají v posteli,  

v její konstrukci, v matracích a je-
jich švech, v knoflících. V blízkosti 
postelí bývají pod podlahovou 
krytinou a tapetami, za obrazy  
a rámy, v nábytku...

Zřejmé příčiny výskytu
V posledních letech se rozmo- 

hlo cestování obyvatelstva do  
různých částí země i do zahrani- 
čí. To umožňuje zavlékání ště-
nic na velké vzdálenosti. Štěnice 
aktivně migrují pouze na malé 
vzdálenosti a postupně zamořují 
sousední byty nebo obytné míst-
nosti. Mohou se vyskytovat ve 
všech typech lidských obydlí, a to 
nejen v bytech, ale také v kinech, 
v dopravních prostředcích, skla-
dovacích prostorách, v hotelech 
a podobně.

Jak se chovat?
Štěnice je obtížný hmyz, ale je 

důležité vědět, že je doma nemá-
me ze špíny. Máme je proto, že 
jsme si je odněkud přinesli. Štěni- 
ci je jedno, z jaké majetkové vrst- 
vy hostitel pochází, zda má ukli- 
zeno či ne. Nezáleží jí na rase, 
chce jen hostitele, kterému bu- 
de sát krev. Z toho vyplývá, že 
bychom se měli vyvarovat za-
vlékání nábytku neznámého pů- 
vodu do bytu. Pokud uvidíte 
pěkný gauč u popelnice, je 

zřejmé, že ho původní majitelé 
vyhodili z nějakého důvodu a ni- 
kdo by si ho neměl brát. Pokud 
jedeme na dovolenou, měli by- 
chom si důkladně prohlédnout 
poskytnutý pokoj a nikdy ne- 
dávat svá zavazadla pod postel.

Jestliže víme, že je nějaká do-
mácnost zasažená štěnicemi,  
na čas se vyvarujeme ná- 
v-štěv. A když už i nás postihne 
ta pohroma a štěnice se rozhod-
ne pro naši domácnost, je nutné  
podniknout následující opatření:

• nestydět se a neřešit tuto situ-
aci sami

• informovat majitele bytu, před-
sedu SVJ, sousedy...

• kontaktovat odbornou firmu 
zabývající se desinsekcí

• poslouchat a dodržet pokyny 
deratizačního technika 

• nevyhazovat zasažený náby-
tek (nejdříve je nutné ho ošetřit  
insekticidem, důkladně zabalit 
a potom se může odvézt na 
skládku, nikoli k popelnici).

Základní pravidlo prevence 
zní: Včas zjistit výskyt a rychle 
provést zásah!                     (vac)

Výskyt štěnic v domech, které 
vlastní město, byl loni zhruba 
stejný jako v předešlém roce. 
V roce 2018 se objevily v 21 
vchodech, loni se jednalo o 25 
vchodů. „Opakovaně se však 
štěnice vyskytly v devíti vcho- 
dech,“ varuje Marcela Vohnou- 
tová pověřená řízením společ- 
nosti Městská majetková.

Rozdíl oproti minulým obdobím 
je podle ní ve zlepšení spoluprá- 
ce s nájemníky postižených do- 
mů. „Lidé už přicházejí včas 
štěnice nahlásit a postupují po- 
dle pokynů deratizační firmy 
i podle pokynů našich zaměst- 
nanců,“ upřesňuje Vohnoutová. 
Navzdory tomu štěnice stále zů-
stávají pro Jirkov hrozbou...
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Tajenka prosincové křížovky zněla:
     „Čas ubíhá různě, podle toho s kým.“ Hodně štěstí při dalším luštění!

ŘÁDKOVÁ INZERCE 

PRONAJMU dlouhodobě byt 2+1 v Chomutově na Blatenské čp. 4041. 
Byt je v 1. patře a je bez balkónu. Telefon 603 490 428.

KOUPÍM jakoukoliv tahací harmoniku - akordeon, chromatiku, heligonku 
- i v nálezovém stavu. Jsem muzikant. Telefon 728 230 625.
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BOLEBOŘ

Skupinové foto všech odváž-
livců, kteří si do vody troufli...◄ 
a důkaz, že to nebylo jenom  
jako ►.     Foto 2x D. Radimcová

Mikuláš
V Boleboři dodržují tradice,  

a tak sem stejně jako každý rok 
v příslušnou dobu zavítal Mikuláš  
s čerty a anděly. Organizátoři be-
sídky se rozhodli program oboha-
tit a čekání dětí na mikulášskou 
družinu zkrátit něčím novým a  ta-
jemným. „Sešli jsme se na spod-
ní zastávce, zapálili si lucerničky  
a vyrazili k rybníku,“ uvedla před-
sedkyně Sportovně-kulturní komi-
se při obecním úřadě Petra Talac-
ková. Tam už čekala nasvícená 
strašidelná stezka odvahy plná 
malovaných i skutečných čertů. 

Kdo neskončil v pekle, ten se 
přesunul na sál Staré hospody, 

Jaký byl u nás advent - předvánoční seriál z Boleboře...
kde pro děti bylo připraveno od-
poledne plné soutěží a tancování. 
Nechyběla klasická mikulášská 
nadílka plná sladkých odměn. 
Odpoledne se podle Talackové 
velmi vydařilo; na dětech bylo 
znát, že se baví a z besídky od-
cházely rozesmáté a spokojené. 

Dílnička
Druhou prosincovou sobotu se 

zájemci sešli v místním Kulturáč-
ku, kde si zpestřili předvánoční čas 
také již tradiční vánoční dílničkou. 
Vyráběly se zde adventní věn- 
ce, ale i různé vánoční dekorace. 

Všichni se do vyrábění pusti-
li s nadšením a odnesli si nejen 
krásné výrobky, ale také sváteční 
vánoční náladu. 

Koncert
Krásnou vánoční atmosféru po-

mohl navodit sbor Aurum z Cho- 

I když má Svahová méně než 
dvacet stálých obyvatel, bývá tu 
občas velmi živo, především kon-
cem roku. Na Štědrý den se už 

největší odvážlivci ponoří do vody 
mezi ledové kry,“ dodala Radim-
cová. Letošní novoroční koupání 
se konalo podruhé a kromě Sva-
hováků dorazili i  sousedé z Ora-
sína, Boleboře i Pyšné.       (dr/lm)

...a Silvestr a Nový rok na Svahové u vodopádů i v rybníku

po několikáté sešli místní, chataři 
a jejich známí u zdejší kapličky, 
kde si společně zazpívali nejen 
vánoční koledy. 

Na Silvestra se pak vyráží  
k místním vodopádům. „Opéká-
me buřty, popíjíme svařené víno 
a hlavně společně s doprovo-
dem kytary zpíváme,“ říká jedna  
z účastnic, Dana Radimcová. 
Letos se tu sešli již potřetí, a to 
víc než 120 lidí, někteří se zdr-
želi skoro čtyři hodiny. Navzdory 
množství lidí a délce trvání této 
skvělé akce  po ní v lese nezůstal 
ani papírek. 

Svátky pak završíme na Nový 
rok u místního rybníka, kde se 

mutova, který opět přijal pozvání 
Bolebořských a zazpíval jim nád-
herné vánoční koledy v boleboř-
ském kostele. 

Po ukončení koncertu se všichni 
přesunuli k místnímu Kulturáčku. 
I když počasí této akci zrovna 
nepřálo, zúčastnili se jí občané 

všech generací. „Bylo pro ně při-
pravené občerstvení v podobě 
svařáčku, punče a sladké domá-
cí dobroty - štrúdl, perník, štola  
a mnoho dalších,“ líčí Talacková. 
„Večer jsme pak zakončili rozsví-
cením stromečku.“ 

Co by to bylo za Vánoce bez 
voňavých perníčků? A tak, aby 
návštěvníci neodcházeli s prázd-
nou, napekla Krista Grecšová, 
nádherné vlastnoručně malované 
perníky. „Za to jí i všem ostatním, 
kteří pohoštění připravili, patří 
náš dík,“ dodala Talacková.

Při rozsvícení stromku každý třímal v ruce prskavku.

Na mikulášské stezce odvahy 
se děti potkaly s čerty.

Turnaj
V sobotu 14. prosince proběhla 

v Kulturáčku další předvánoční 
akce, tentokrát sportovní turnaj ve 
stolním tenise. Bojů o pohár sta-
rosty se účastnilo čtrnáct hráčů a 
čtyři hráčky. Po rozlosování párů 
začaly zápasy plné nervozity a fa-

lešných míčků. Ti, kteří zrovna ne-
hráli, povzbuzovali své kamarády  
a fandili, a to - díky bohatému ob-
čerstvení - i s plnými ústy. 

Po čtyřiadvaceti zápasech  
a vyřazovacích bojích play off bylo  
o pořadí na pomyslných stupních 
rozhodnuto: třetí se umístili Vác-
lav Soběslavský a Karel Vopat 
ml., na druhém místě skončili Ota 
Wild a Lucie Kemrová, vítězi a dr-
žiteli poháru starosty pro rok 2019 
se stali Jaroslav Hrudka ml. s Kar-
lem Vopatem st.                      (pt/lm)
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Staročeské Vánoce ve Vrskmani

◄ Děti z MŠ Pošťáček měly k vystoupení i speciální kostýmy.
▼ K vidění bylo i představení o narození Ježíška. Foto 2x Luboš Mizun

Další zabijačka, tentokrát obecní

Po zabijačce fotbalové (viz mi-
nulé číslo JN) přišla na řadu ještě 

ZEPTALI JSME SE...

Vrskmaň - Rozsvícení vánoč-
ního stromku, které ve Vrskmani 
proběhlo v pátek 6. prosince, se 
neslo jako obvykle v duchu staro-
českých vánoc. Nechyběl model 
betlémských jesliček s postavami 
v životní velikosti a na tomto po-
zadí se odehrál v režii agentury 
Modua příběh narození Ježíška. 
Okolí dějiště příběhu bylo obesta-
věno stánky, v nichž byl k dispo-
zici například pošťák Ježíškovy 

pošty či kovář se svou výhní. Stá-
la tu i zvonička pro štěstí, na niž si 
zejména ti menší návštěvníci rádi 
zacinkali. Na své si přišel i ten, 
kdo měl chuť na svařené víno, 
případně na něco ostřejšího pro 
zahřátí. 

Stánky se svými výrobky a ob-
čerstvením tu měly také školní 
spolek Strupčice a místní mate-
řinka Pošťáček. Právě děti z Poš-
táčku zhruba hodinový program 

zahájily pásmem písniček a říka-
del. Byly k tomu patřičně nastro-
jeny, takže kromě toho, že sklidily 
zasloužený potlesk, se jim poda-
řilo hned na začátku podvečera 
vykouzlit tu správnou atmosféru. 

A protože bylo šestého, v kočá-
ře dorazil také Mikuláš se svými 

pomocníky, aby přítomné děti 
obdaroval sladkostmi. A pak už 
se rozzářil svátečně ozdobený 
strom. Přes chladné počasí přišlo 
tento moment i program, jež mu 
předcházel, zhlédnout přes sto 
lidí, což je na dvousethlavou obec 
návštěva velmi slušná.           (lm)

Luděk Pěnkava, Strupčice
Bude to hlavně rozvoj naší 

základní školy. V únoru bu-
deme otevírat novou moderní 
kuchyň ZŠ s větší kapacitou  
a s novými moderními přístroji.  
Od září zprovozníme nově dílny 
pro výuku žáků. Získali jsme na 
to dotaci od MAS. Přes prázdniny 

bude stavba dokončená, pak mu-
síme dílny vybavit vším potřeb-
ným, aby se děti naučily pracovat 
se základním dílenským nářadím. 
Slibujeme si od toho větší zájem 
chlapců o dělnické obory, protože  
už brzo řemeslníci v podstatě 
nebudou. Další velkou investiční 
akcí je pokračující oprava střechy 

kostela sv. Václava ve Strupči-
cích. 

Co se týče kultury, určitě bude-
me pokračovat v nabídce velkého 
množství kulturních akcí, a to pěti 
společenských plesů, slavnostní-
ho zahájení letní sezóny ve spo-
rotvním areálu a druhého roční-
ku Slavností česneku. 	

Václav Hora, Vrskmaň
Bude to velký projekt, který trvá 

a ještě bude trvat několik let - čis-
tírna odpadních vod pro Vrskmaň. 
Práce se rozběhnou po novém 
roce, hotovo by mělo být v listo-
padu. Zároveň projektujeme pro 
Zaječice, které se k ČOV připojí 
následně, splaškovou kanalizaci.

Sváteční náladu navodil výjimečný kulturní zážitek. Ve čtvrtek 12. pro-
since v kostele sv. Václava přednesly pěvecký sbor a orchestr Konzerva-
toře Teplice Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby.   Foto Jana Mišková

U sv. Václava měli „Rybovku“
VRSKMAŇ

před Vánocemi zabijačka obecní. 
Pro pochoutky z ní si mohli Vrsk-
maňští přijít v pátek 20. prosince  
k obecní restauraci. Dopoledne 
byl k mání smažák a ovar, odpo-
ledne pak jitrničky, jelítka a tla- 
čenka, ale také v polní kuchyni 
připravená ´prdelačka´.   Foto LM

Vánoční koncert sboru Aurum. Foto 3x J. Kopecký

STRUPČICE

VRSKMAŇ

Otázka pro starosty: co přinese vaší obci rok 2020?

Z okolních obcí
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Malí jirkovští fotbalisté zazářili Ještě více než 
medaile je čest

Medailový úspěch domácích hráčů v turnaji, který pořádal klub SK Ervěnice - Jirkov.  Foto Michaela Reissová

Zápasy jirkovských florbalistů provází bouřlivá atmosféra.   Foto Miners

Klub Miners plní svůj hlavní cíl. Tím je práce s mládeží
Máme za sebou rok 2019 a klub 

Florbal Miners Jirkov může bilan-
covat. Vznikl v červnu 2016. V tu 
dobu byly jeho sídlem Strupčice. 
Od roku 2017 ale působí v Jirko-
vě. Hlavním cílem klubu je práce 
s mládeží. A tento cíl zatím vcelku 
úspěšně plní.

Klub má v současnosti přes 200 
členů a významnou část tvoří prá-
vě mládež. Působí v něm druž-
stva přípravky, elévů, mladšího  
a staršího žactva, kde jsou nejen 
chlapci, ale i děvčata. A dále druž-
stva dorostu, juniorů a mužů.

Hlavním smyslem práce klubu 
nejsou jen sportovní výsledky, ale 
i vytváření podmínek pro zapo-
jení co nejširšího počtu zájemců 
o florbal, a to především z řad 
mládeže. Nemalou zásluhu na 
tom mají i trenéři, kteří se v rámci 
svého volna obětavě věnují všem 
kategoriím. Poděkování tak patří 

Davidovi Dudkovi, hlavnímu tre-
nérovi mládeže, a dále trenérům 
Petře Kosnarové, Kateřině Krá-
líčkové, Martinovi Košťálkovi, Jiří-
mu Holíčkovi, Jiřímu Stříbrskému  

a Romanovi Václavkovi. Většina 
členů klubu hodnotila svou práci 
na tradiční vánoční besídce, která 
se konala 21. prosince ve spor-
tovní hale ZŠ Krušnohorská. Nej-

dříve změřily florbalové doved-
nosti společné týmy rodičů a dětí. 
Poté se přítomní věnovali vlastní 
vánoční besídce, kde všechny 
přítomné děti dostaly zajímavé 

dárky, na něž klub věnoval 30 tisíc 
korun. Také věkově starší katego-
rie nezůstaly opomenuté. Na ně, 
stejně jako na děti, čekalo bohaté 
občerstvení - vepřové hody.

Probíhající sportovní sezóna 
skončí sice až v polovině tohoto 
roku, ale už teď je možné konsta-
tovat, že florbalový klub Miners 
Jirkov se stal nedílnou a význam-
nou součástí sportovního života  
v Jirkově a svou činností město 
důstojně reprezentuje. Pochopi-
telně, že nemalou zásluhu na tom 
mají i partneři a sponzoři klubu, 
kterých je celá řada, počínaje prá-
vě městem Jirkov.

Samozřejmě, že ne se vším 
může být klub spokojen. Větší ini-
ciativa musí být věnována zejmé-
na hlubšímu zapojení rodičů mla-
dých hráčů do dění v klubu. A též 
lepší propagaci klubu na školách. 

Práce a úkolů tedy čeká klub  
v roce 2020 dost. Věříme, že se 
jich ale zhostí minimálně stejně 
dobře jako se jich zhostil v roce 
2019. Tak tedy sportu zdar a flor-
balu zvlášť!                            (md)

Mladí karatisté.            Foto klub

Pražský turnaj Mikuláš cup ka- 
rate JKA využil SKP Hvězda Jir- 
kov k tomu, aby si i začínající zá- 
vodníci mohli porovnat své do- 
vednosti s ostatními z jiných 
klubů z Česka a Ukrajiny. Klub  
jim děkuje za vzornou reprezen- 
taci a městu Jirkov za finanční 
podporu. „My děkujeme trenérům 
za trpělivost a umění namotivovat 
děti podat výkon. Neučí je jen ka-
rate, ale přístup k životu, že důle-
žitější než medaile je bojovat se 
ctí,“ uvedla Šárka Řeháčková na 
Facebooku jirkovského klubu.   (r)

Téměř stovka malých fotba-
listů si 14. prosince našla cestu 
do sportovní haly na ZŠ Kruš-
nohorská, kde klub SK Ervěnice 
- Jirkov uspořádal vánoční turnaj 
ročníku 2010 a mladších. Mezi 
osmičku týmů z Ústeckého a Kar- 

lovarského kraje zavítalo i druž- 
stvo dívek z FK Teplice. 

Po výborných výkonech obsa-
dily týmy pořádajícího klubu z Jir- 
kova krásné 2. a 3. místo s cel- 
kovým bodovým ziskem sedm-
náct a patnáct bodů, kdy na první 

místo ztratily pouze dva a čtyři 
body. 

Domácí družstva v průběhu  tur-
naje podrželi oba brankáři Milan 
Karpíšek a Tomáš Michalík, kteří 
byli vyhlášeni i nejužitečnějšími 
hráči obou týmů.                     (mr)

KARATEMALÁ KOPANÁ 

FLORBAL
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Zlatý úspěch!

Zpět mezi volejbalovou elitou

Marie Rauerová.        Foto rodina

Starší žáci po sestupu z první 
osmičky uspořádali 3. turnaj Čes- 
kého poháru pro druhou osmičku. 
Ve dnech 30. listopadu a 1. pro- 
since ve sportovní hale přivítali 
soupeře z Čech soupeřící o po-
stup do jarních celostátních bojů. 

V sobotu v prvním zápase si po- 
radili se soupeřem z Kladna 2 : 0. 
Poté nastoupili proti Odoleně Vo- 
dě, ale prohráli 2 : 0. Další ze 
soupeřů byl Hradec Králové, který 
vzdoroval, ale koncovku Jirkovští 
rozhodli ve svůj prospěch a zvítě-
zili 2 : 0. V neděli začínali s kraj-
ským soupeřem z Ústí a po zahří-
vacím setu otočili stav na 2 : 1. 
Následoval stejný obraz hry a vý- 
hra 2 : 1 nad Kolínem. Po kontu-
mační výhře nad Řevnicemi pro- 
běhl poslední zápas o čelo tabul-
ky se soupeřem z Prahy - Dan- 

sportem a vítězství 2 : 0. Při rov- 
nosti bodů s Odolenou Vodou 
rozhodlo o 2. místě Jirkovských  
v turnaji 23 balónů. „Starší žáci 
i žákyně postoupili v Českém po- 
háru žactva do druhé osmičky, 
což znamená, že hrají v lednu ve 
skupině o 9. až 16. místo v rámci 
celé ČR. To je vynikající výsledek! 
Chlapci jedou do Frýdku - Místku 
a dívky do Ostravy,“ pochvaluje 
si předseda Volejbalového klubu 
Jirkov Zdeněk Hlinovský.         (vac)

Starší žactvo.               Foto klub

Zapojili se a sportovali

▲ V rámci projektu nazvaného 
´Zapoj se a sportuj´ se 22. pro- 
since uskutečnil vánoční turnaj  
ve futsale za finanční podpory 
Ministerstva vnitra a podílu měs- 
ta Jirkova. Turnaj se konal v tě- 
locvičně ZŠ Budovatelů a zúčast-
nilo se ho stejně jako v předešlém 
roce pět týmů. Tvořili je zejména 
chlapci ze sociálně znevýhodně-
ného prostředí a převážně z vy- 

loučených jirkovských lokalit. 
Hrálo se čtyřkolově každý s kaž- 
dým. Všechny týmy si tak pořád- 
ně zahrály. Vítězem turnaje se 
stali hráči mužstva PCG, kteří 
až do posledního zápasu bojo- 
vali o první místo s týmem WU  
Jirkov. Jako nejlepší hráč byl po 
zásluze odměněn Dominik Csider 
z posledně jmenovaného druž-
stva.             Foto 2x Martin Vršan

První pochod

U prezenčních listin.     Foto MR

Celkem 145 turistů se 4. ledna 
zúčastnilo pochodu v rámci 18.  
ročníku Krušnohorského posel- 
ství. Nové trasy 13 a 23 kilomet-
rů vedly k Vrskmani a Strupčicím, 
trasa 30 kilometrů zavedla účast- 
níky k hotelu Lesná a okolo He-
lenčina vodopádu přes Boleboř 
zpět do cíle, jenž byl v klubovně 
jirkovských TOMíků. Na pochod 
přijely kolektivy ze Sokolova, Kar-
lových Varů, Teplicka i z Moravy  
a mnoho turistů z Chomutova.  (jr)

VZPÍRÁNÍ TURISTIKA

VOLEJBAL

Domácí mistrovská utkání 
Volejbalového klubu Jirkov

 místo: hala 4. základní školy v Krušnohorské ulici 

 datum	kategorie	 název družstva hostí	 čas
  
 18. 1.	 KP juniorky	 Volejbal Ústí n. L. 	 10:00 + 14:00
 19. 1.	 KP mladší žákyně 4	 mistrovský turnaj	 9:00
 25. 1.	 KP starší žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 25. 1.	 KP muži A	 VK Roudnice n. L.	 10:00 + 14:00
 26. 1.	 KP kadeti + st. žáci	 mistrovský turnaj	 9:00
 15. 2.	 Český pohár žákyně	 mistrovský turnaj	 10:00
 16. 2.	 Český pohár žákyně	 mistrovský turnaj	 10:00
 22. 2.	 KP mladší žáci 4	 mistrovský turnaj	 9:00
 22. 2.	 KP kadetky	 SKTO Duchcov	 10:00 + 14:00
 29. 2.	 PNN žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
   1. 3.	 PNN žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
   7. 3.	 KP mladší žáci 3	 mistrovský turnaj	 9:00
   7. 3.	 KP juniorky	 Volejbal Ústí n. L. 	 10:00 + 14:00
 14. 3.	 KP mladší žáci 4	 mistrovský turnaj	 9:00
 14. 3.	 finále ČP žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 15. 3.	 finále ČP žákyně	 mistrovský turnaj	 9:00
 21. 3.	 přebor ČR MŽKY	 1. část, mistr. turnaj	 9:00

FUTSAL

Jirkovská vzpěračka Marie 
Rauerová, třináctiletá žákyně ZŠ 
Nerudova, o níž jsme psali v mi-
nulém čísle Jirkovských novin, 
zaznamenala další úspěch. Po 
stříbře z listopadového Mistrov-
ství světa mladších žáků v Bo-
humíně přivezla o měsíc později 
zlatou medaili z mezinárodního 
závodu Velká cena Rotavy. Na-
dějné sportovkyni, která výborně 
reprezentuje město Jirkov, patří 
velký obdiv a dík.                  (vac)
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Městské sklepy
Z větší části zachované městské historické 
sklepy byly hloubeny v pískovém pahorku 
uprostřed města v letech 1555 -1595 na pří-
kaz majitele panství Kryštofa z Karlovic.
Vznikly jako ochrana majetku, listin a zboží 
proti živelním pohromám. Velmi brzy se zača-
lo sklepení využívat ke skladování a kvašení 
piva, které se v Jirkově vařilo od roku 1443. 
Za druhé světové války využívala sklepy ně-
mecká armáda.
Vstupné dospělí 70 Kč, děti od 4 let, studenti, 
senioři od 65 let, držitelé průkazu ZTP 40 Kč.

Galerie Jirkov

Městská knihovna

Základní umělecká škola

Kino

středa 8. 1. 
17:00   Zakleté pírko   pohádka
20:00   Dokonalá lež   drama

čtvrtek 9. 1.
17:30   Štastný Nový rok   komedie, roman-
tický
20:00   Cats   muzikál, komedie

pátek 10. 1.
17:30   Cats   muzikál, komedie
20:00   Star Wars:  Vzestup Skywalkera  scifi

sobota 11. 1.
15:00   Špioni v převleku   animovaný, rodinný 
17:30   Můj příběh   romantický, drama
20:00   Cats   muzikál, komedie

neděle 12. 1.
15:00   Špioni v převleku   animovaný, rodinný 
17:30   Pod vodou   akční, thriller

středa 15. 1. 
17:00   Medvídek Boonie: Cesta do pravěku   
animovaný
20:00   Můj příběh   romantický, drama

čtvrtek 16. 1.
17:30   Dolittle   komedie, rodinný
20:00   Na nože   komedie, krimi

pátek 17. 1.
  9:00   Román pro pokročilé   komedie
17:30   Mizerové navždy   akční, komedie
20:00   Dolittle   komedie, rodinný

www.knihovna-jirkov.cz, telefon: 474 654 007

http://www.zusjirkov.cz, telefon: 474 654 077

www.kinojirkov.cz, telefon: 474 680 337

čtvrtek 30. 1. od 17 hodin  
Putování do neznáma
emoce a pocity, aura, čakry, 
celostní přístup k osobnosti aj. 
přednáška Věry Kopecké  
podkroví knihovny - vstup zdarma

www.mlynskyspolek.cz/GJ, telefon:  724 685 288

DDM Paraplíčko
http://www.ddmparaplicko.cz, telefon: 77 659 

úterý 21. 1.   18:30	 Klavírní recitál Natálie Schwamové - KPH
	 Koncertní sál ZUŠ        

 sobota 18. 1.
15:00   Špioni v převleku   animovaný, rodinný 
17:30   Dolittle   komedie, rodinný
20:00   Mizerové navždy   akční, komedie

neděle 19. 1.
15:00   Špioni v převleku   animovaný, rodinný 
17:30   Případ mrtvého nebožtíka  komedie, 
krimi

středa 22. 1. 
17:00   Medvídek Boonie: Cesta do pravěku   
animovaný
20:00   Případ mrtvého nebožtíka  komedie, 
krimi

čtvrtek 23. 1.
17:30   Dolittle   komedie, romantický
20:00   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický

pátek 24. 1. 
17:30   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický
20:00   Mizerové navždy   akční, komedie

sobota 25. 1.
15:00   Špioni v převleku   animovaný, rodinný
17:30   Dolittle   komedie, romantický
20:00   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický

neděle 26. 1. 
15:00   Velké přání   animovaný, rodinný
17:30   Richard Jewell  drama

středa 29. 1. 
17:00   Velké přání   animovaný, rodinný
20:00   Králíček Jojo   komedie, drama

čtvrtek 30. 1.
17:30   Případ mrtvého nebožtíka  komedie, 
krimi
20:00   Cats   muzikál, komedie
 
pátek 31. 1.
  9:00   Vlastníci   komedie, drama
17:30   Dolittle   komedie, rodinný
20:00   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický

sobota 1. 2.
15:00   Tlapková kontrola   animovaný
17:30   Příliš osobní známost   komedie, 
romantický
20:00   Mizerové navždy   akční, komedie

neděle 2. 2.
15:00   Tlapková kontrola   animovaný
17:30   Malé ženy   drama, romantický

Děti v galerii - Umíme to taky
Výtvarné techniky očima a rukama dětí 
ze třídy 5. A, ZŠ Studentská
od 2. 1. do 29. 2. 

neděle 5. 1.    16 hodin 
Foto Bery - Zlomek času
Vernisáž výstavy fotografií Vendy Ryantové  
a Zdeňka Beránka, výstava potrvá do 15. 2.

Otevírací doba:
Úterý 10:00 - 12:30
Středa, čtvrtek, pátek 16:00 - 17:30
Sobota 14:00 - 17:30

Stálá expozice vybraných děl 
akademického malíře Jana Plívy

Jirkovské divadlo
www.kviz-jirkov.cz , telefon: 725 836 773

každý čtvrtek od 13:30   
Otevřená keramická dílna pro veřejnost
Výrobky z hlíny, vypékání, malování, 
lití do forem 

sobota 18. 1. od 15 hodin 
Dětský karneval s Paraplíčkem
Pořádá DDM Paraplíčko, vstupné 30 Kč, info na tel. č. 474 654 313

pátek 24. 1. od 19 hodin 
Na ostro 
Divadelní představení. Cena: 320 Kč, v předprodeji (informační centrum) 280 Kč
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